

Тема: «Ознакомление охранников постов со списками обучающихся, состоящих на учете комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в психоневрологическом диспансере (при наличии согласия родителей, в инспекции по делам несовершеннолетних».
(Стрельникова Инна Николаевна «Спецгрупп»).

Ознакомление охранников постов со списками обучающихся, состоящих на внутреннем учете комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в психоневрологическом диспансере (при наличии согласия родителей), в инспекции по делам несовершеннолетних.

Бесспорно, списки изрядно помогли бы упростить задачи охраннику стационарного поста. К сожалению, не во всех учебных заведениях администрация делится подобной информацией с сотрудниками охраны. В подобные обстоятельства попала и я.

По понятным причинам, психологи отказываются освещать данный вопрос, таким образом сохраняя конфиденциальность. Не раз приходилось слышать отказ из-за несогласия родителей, и поэтому сотрудники охраны вынуждены самостоятельно определять психические отклонения обучающихся. Их наклонности к употреблению наркотических препаратов, алкоголя и другим запрещенным в образовательном учреждении действиям. Методом общения с определенной группой студентов, активом колледжа, удается распознать наклонности обучающихся. По их одежде, манере общения, способности находится в группах либо напротив обособленного существования выявляются их увлечения и предпочтения...

Не секрет, что такие образовательные учреждения, как колледжи имеют определенную функцию в образовательной системе. Ранее данное учреждения назывались ПТУ. Это своего рода фильтр, одна из отраслей образования, дающая возможность абитуриентам, которые не проходят по балам в высшее учебное заведение получить определенные навыки. Данная отрасль позволяет также держать под контролем достаточно огромную массу подростков, что немало важно для общества и государства.

Здесь обучаются различные категории подростков, дети-инвалиды, отсталые ранее в учебе при обучении в школе, есть разные национальности, что немаловажно в наше время. На ряду с вполне адекватными и нормальными подростками приходят в колледжи и дети с психическими отклонениями. Причем есть и те, у которых как говорится, признаки на лицо. Но родители всячески скрывают данный факт и умудряются противостоять обществу, якобы защищая права своих детей, сами того не понимая, наносят им колоссальный вред. Например, колледж им. Павлова политехнический и обучающиеся обязаны в ходе обучения проходить практику на производстве — это заводы. Приходят детки на завод и мастера, в меру своей лояльности, бережно отказывают им, потому что там все серьезно и небезопасно. Так разыгрывается трагедия, соответственно, конфликты.

Можно сказать, что мы все родители и хотим для своих детей лучшего. Но подобных ситуаций за три года работы в колледже я видела достаточно. Честно скажу, жалко детей... И ведь по факту, за плечами этого ребенка, который останется в итоге без родителей, станет непонятная жизненная ситуация. И вместо того, чтобы получать квалифицированную помощь врачей, он просто ходит на обеды, потому что на занятиях он ничего не понимает. Ребенок болен и нуждается в помощи специалистов. Из собственных наблюдений я могу пояснить, что дети с ярко выраженными признаками психологических расстройств, более предсказуемые, чем те, кто с помощью родителей скрывает свое заболевание или девиацию.

Намного сложнее обстоит дело с обучающимися, которых на первый взгляд можно принять за нормальных, адекватных людей, но постепенно начинаешь наблюдать: что-то обсуждают студенты, что-то подскажут преподаватели, кураторы учебных групп. То есть получается в рабочий момент, предельно наблюдаешь за определенными личностями, имеющими психологические отклонения, либо своего рода увлечения, которые не соответствуют принципам учебного устава, также являются запрещенными законодательством. Таким образом и нарабатывается собственная база данных.

Из моей практики:

Недавние события в колледже: обучающийся первого курса, на первый взгляд довольно адекватный семнадцатилетний юноша Манукян Антон. С сентября 2022г. в колледже образовалась проблема вредительства, порча имущества и так далее. Надо заметить, что поначалу даже психолог отрицал, что ребенок явно имеет отклонения.

В здании неоднократно были взломаны замки электрощитов, оторваны печати с них и ряд вредительства в туалете, в виду засора унитаза, разливания средств гигиены, росписи на стенах в туалете, конфликты со студентами, облитая в пищеблоке стена подсолнечным маслом. В общем, можно перечислить бесконечно, даже принять за шалости, но есть подвиги побольше, которые некорректно будет освещать.

Характерно, что данные мероприятия Антон проводит с интервальной частотой, то есть после посещения отца, весь колледж сохраняется в покое ровно неделю. Затем сын снова начинает хулиганства. Немаловажно отметить, что, когда специалисты проводили воспитательную работу с ним, он с честными глазами объяснял, что все получалось совершенно случайно.

Сложность данных обстоятельств в том, что нет возможности, чтобы проследить конкретно за ним, поэтому я предложила преподавателем создать из студенческого актива группу, которая по очереди будет отслеживать действия Антона, так и удалось в очередной раз подтвердить противоправные действия.

Со временем выяснилось, что на фоне общего заболевания, помимо угнетенной нервной системы, у Антона имеется скрытый психоз, который проявляется в вышеуказанных действиях, ему все время нужно противостоять и другого способа, видимо, он не знает в силу обладания трусливым характером. Ввиду вышеуказанного состояния, ему приходится врать, выкручиваться и совершать пакости.

Меры были предприняты. Антон отчислен.

Буквально в октябре прошлого года по недобору был принят еще один ребенок. В этом случае им занимался, Полетаев Е.Ю. — заместитель по безопасности колледжа. В момент, когда начинается занятие, обучающийся слонялся по коридору, всем рассказывал, как он ненавидит людей, не хочет учиться, “сам выпустил бы кишки своим одноклассникам”.

Мы все вместе ждали прихода его мамы, чтобы, наконец, она забрала его. Я не знала как заместителю по безопасности — Полетаеву Е.Ю. удалось уговорить маму ребенка забрать документы сына. Через месяц он сообщил, что больше не нужно ждать потенциально опасного обучающегося, так как он больше не учится.

Довольно долго можно перечислять разные истории фактических нарушений, но не это главное. Главное, что если коллектив действует слаженно, сообща, то можно предотвратить ситуации с необратимыми последствиями.

Я пришла работать в колледж три года назад. До этого охраняла офис начальников охраны в «ООО ЧОП», «Элит-Охрана», «СОБР», «Северо-Альянс», «ЩИТ». Разные объекты школы, детские сады, поликлиники. Понятно, что работа со взрослыми, состоявшимися людьми сильно отличается от детских учреждений.

Поначалу даже несколько раз пыталась отказаться от работы в колледже, но доверие руководства, службы безопасности стали главным аспектом моей работы здесь. В любой социальной системе безупречно работает система надзора, которая состоит из равнодушных людей. Ведь бывают моменты, которые не зафиксирует камера.

Именно поэтому приходится взаимодействовать с руководством, студентами, студенческим активом и в конечном итоге это позволяет держать под контролем сложную ситуацию, знать заведомо надвигающуюся опасность. Это дает возможность урегулировать конфликты и заранее предотвратить чрезвычайную ситуацию.